GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	KÜLTÜR VE MEDENİYETİMİZE YÖN VERENLER II

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	1. ÜNİTE: KÜLTÜR VE MEDENİYET

	KONU
	MEDENİYETİ OLUŞTURAN UNSURLAR

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	22-26 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	KMYV.1.1.4. Medeniyet kavramını açıklar.
KMYV.1.1.5. Kültür ve medeniyet kavramları arasındaki farkı açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik
Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Medeniyet kavramına tarih boyunca farklı anlamlar yüklenmiştr. Medeniyet; Arapçada şehir, Antk Yunan dilinde şehir devlet, Latncede şehirli, günümüz Türkçesinde ise yasalara ve kurallara uyarak şehirde yaşayan halk anlamına gelmektedir. Ayrıca medeniyet kavramı; şehir hayatnın ortak noktası olan sosyal, siyasal, entelektüel, kurumsal, teknik, ekonomik alanlardaki birikim, düzey ve frsatları ifade etmektedir.

İslam dünyasında medine, medeni, medeniyye kavramları arasındaki ilişkiyi
kuran İslam flozofu Farabi’dir. Farabi, bu kavramlar arasındaki ilişkiyi kurarken insanın tek başına karşılayamayacağı ihtyaçlarını dayanışma, yardımlaşma ve iş bölümüyle giderme amacına yönelik bir hayat oluşturma düşüncesinden hareket etmiştr. Farabi’ye göre medine (şehir) mutlulukların gerçekleştği en küçük toplumsal yapıdır. Bu toplumsal yapı da medeniyet oluşturmaktadır.

İnsanların tek başlarına tüm ihtyaçlarını karşılayabilmesi çok zordur.
İnsanların birlikte yaşama arzusunun temelinde iş bölümü ve iş birliği içinde
hayatnı kolaylaştrıp mutlu bir hayat sürme hedef yatmaktadır. İnsanoğlu
tarihî süreçte tek başına değil toplumsal bir hayata yaşamını sürdürmüştür.
Belli bir sosyal düzen ve topluluk hâlinde yaşam tarzı insanoğluna özgüdür. Topluluklar hâlinde yaşayan insanlar zamanla medineyi (şehirleri) oluşturmuşlardır. Şehirlerde yaşayan insanlar da zamanla medeniyet unsurlarını meydana getrmişlerdir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Kültür ve medeniyet arasındaki farklar nelerdir? 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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